

在这蕴藏美好希望的春天里,各工业企业以满满的干劲加速冲刺“开门红”——

听! 我区工业经济奏响“春之曲”

本报讯(YMG全媒体记者 徐睿 通讯员 王勇)机器轰鸣、生产繁忙,初春时节的莱山区各工业企业内,到处是一派火热景象。迎着和煦的春风,企业纷纷加班加点开启拼进度、赶订单模式,以满满的干劲、如火的热情,奏响了为全区经济冲刺一季度“开门红”加油鼓劲的“春之曲”。

昨日,记者走进我区企业东方瑞创达的电子标签生产车间,到处是一派火力全开、热火朝天的繁忙景象,电子标签有节奏地从机器里“吐”出来,工人们有条不紊地忙碌着,看着就叫人提振精神。“生产部门开足火力,24小时轮班上阵,每天加班加点生产电子标签20-30万枚,预计全年订单增幅会在30%左右。”公司技术中心主任张朝刚自豪地说。

在山东华鹏精机股份有限公司的铆焊装配车间,每一位工人都是精神抖擞,容光焕发,脸上洋溢着开工的喜悦。“今年的前两个月,我们公司可以说迎来了非常

好的开局,订单数量、完成的产值与去年同期相比都有明显的增长。最近一段时间,来自国内外客户的订单也是纷至沓来,大家都特别有干劲儿,一季度、上半年,我们都要加油干,为全区经济发展出一份力。”华鹏精机生产制造副总经理孙立群说。

工业稳则经济稳,工业强则经济强。要推动经济高质量发展,工业经济必然是“主角”。为进一步稳定增长,提振全区上下发展信心,今年以来,我区在第一时间进行了部署,抓紧抓实工业企业复工复产各项工作,为全年经济社会高质量发展起好步、开好头。

“支持鼓励企业做大做强做优,全力破解发展难题、提升发展质效、开辟发展新局”“要坚持精准精细抓经济运行,细化任务分解、强化指标支撑、狠抓纳税纳统。要持续培育壮大主导产业,做强做大工业经济”……今年2月召开的全区2022年工作总结暨“项目建设突破年”动员大会,对全

区工业经济提出的要求言犹在耳、掷地有声。

一季度是全年经济的“风向标”,抓好一季度工作,对奠定全年的经济走势至关重要。为此,我区今年将围绕重点项目建设,勇挑经济发展大梁,以“扛起新使命、奋进新征程”的政治责任全力完成各项任务,以“着力促提升、蓄动能、强服务、抓培育、争荣誉”这个“五个着力”谋划2023年的工作,保障全区规上工业增加值增长8%以上。

着力促提升,推进工业和信息化融合发展。重点推进数字产业化和产业数字化双轮驱动,支持杰瑞、东方威思顿、恒辉节能等企业进行数字化、智能化改造,引导东方威思顿、东润仪表等智能终端企业研发高精度智能传感器,推动橙色云、持久钟表、司空科技等工业互联网平台集聚发展,鼓励捷瑞数字、威尔数据等企业做优平台类、应用型、嵌入式软件,年内新培育1家以上工业互

联网平台,持续提升我区数字经济创新供给能力。

着力蓄动能,深入开展产业链招商工作。坚持“管产业必须管招商”的总体要求,深入分析我区产业基础,聚焦产业链关键环节、核心企业、上下游配套企业开展链式招商。重点围绕高端装备制造、电子信息和人工智能等主导产业,主动出击,开展“专精特新”企业专场对接活动,推进“走出去”“请进来”招商,引入一批头部企业和链条项目,确保招商工作取得实效。

着力强服务,落实企业服务员制度。持续深化助企纾困机制,提升服务企业精准化、专业化、实效化水平。根据企业阶段性重点工作和所需所盼精准安排对应部门的企业服务专员,探索建立服务企业专家团,开展精准对接服务。围绕“调研收集、问题解决、督查督办、办理反馈、总结评价”五个环节,建立服务企业专员闭环工作机制,实现企业诉求

“清零”。

着力抓培育,构建优质企业发展梯队。狠抓新增规上企业培育,完善“小升规”企业培育库,用好“升规”“稳定”政策,力争年内新增规上工业企业8家以上。构建优质企业梯队培育格局,形成创新型中小企业、专精特新中小企业、“小巨人”企业、制造业单项冠军企业、产业链领航企业的培育体系,今年新增创新型中小企业25家以上,新培育专精特新、瞪羚、独角兽、单项冠军企业20家以上。

着力争荣誉,帮助企业注入发展新动能。认真学习、梳理、汇总中央、省、市出台的各项政策,提高政策理解把握能力,不遗余力地为企业争取资源和荣誉。年内争取新认定市级以上“一企一技术”研发中心2家,市级工业设计中心2家,帮助金正环保、嘉迈自动化、台海玛努尔等企业争取国家级重点“小巨人”“瞪羚”和制造业单项冠军等荣誉。

今日导读 »

贯彻“项目建设突破年”动员大会精神
铆劲抢抓“开门红”

详见C02—C03

烟台康顺家园健康
社区项目加速推进

详见C04

市委讲师团到我区调研并宣讲党的二十大精神

本报讯(YMG全媒体记者 衣文萍 通讯员 邹璐泽)3月2日,烟台市委讲师团团长张鹏一行到莱山区调研党的二十大精神基层宣讲情况。区委宣传部、烟台市理论宣讲示范基地、示范镇街负责同志和宣讲骨干代表参加会议。

座谈会上,调研组听取了莱山区理论宣讲工作情况汇报

与区检察院、区公路养护中心、滨海路街道和宣讲骨干代表进行了座谈交流。调研组对我区宣讲工作给予充分肯定,认为莱山区创新方法手段,丰富宣讲队伍,优化平台载体,理论宣讲工作有声势、有特色、有成效,希望下一步继续创新宣讲形式、接续打造宣讲品牌,实现党的声音“飞入寻常百姓家”。

会后,张鹏来到烟台总部经济基地为我区部分民营企业负责同志作党的二十大精神专题宣讲报告,并进行互动交流。

报告会上,张鹏重点围绕新时代十年伟大变革、中国式现代化的宏伟蓝图、经济高质量发展三方面,结合烟台民营企业发展实际,对党的二十大报告进行了

阐释和解读。与会企业负责同志一致表示,宣讲报告主题鲜明、分析透彻、深入浅出,为我们深刻理解把握、全面贯彻落实党的二十大精神提供了有力指导。大家一致表示,将把党的二十大精神转化为企业创新发展的思想武器,在现代化新莱山建设新征程上,展现新担当、体现新作为。

烟台女子马拉松5日在我区“开跑”

本报讯(YMG全媒体记者 衣文萍 通讯员 高菁 王玲 摄影报道)暖春三月迎盛会,莱山赛场展英姿。2023第二届烟台女子马拉松5日将在解甲庄街道朱柳村鸣枪起跑,700余名选手参与比赛。沿着远近闻名的漫画村朱柳村、山水叠映的围子山、波光粼粼的辛安河,女选手们将用奔跑的方式,迎接世界第113个国际妇女节的到来。

据了解,本次马拉松由市体育局、莱山区人民政府主办,解甲庄街道办事处和烟台落基体育有限公司承办。本次马拉松共分四个赛段,分别是全程组、半程组、10公里休闲跑、5公里欢乐跑。

比赛执行中国田径协会审定的最新田径竞赛规则。3月5日8点参赛选手开始到检录区进行检录。起跑顺序:全程马拉松选手、半程马拉松选手、休闲跑选手、欢乐跑选手。比赛已经进入倒计时,期待选手们的精彩表现。



敬告

《今日莱山》由莱山区委与烟台日报传媒集团共同主办,每周二、周五出版,面向全区各村居住户、规模以上工业企业以及星级酒店发放。如未收到《今日莱山》,请拨打电 话6896058咨询。

《烟台晚报·今日莱山》
编辑部